

如何找出收息股?

不少投资者倾向投资收息股，以期望制造被动收入。但市场上收息股有这么多，作为投资者该如何比较他们的表现，及如何选择适合自己的收息股？在这篇文章，我们会了解到不同用以分辨收息股的常用指标。

一、股息率 (Dividend Yield)

股息率指的是每股派息占股价的百分比。股息率是能让投资者直接得悉该股票回报率的指标之一。若投资者以股息率作为指标时，可以以市场平均股息率作为参考值。此外，股息率较高的股票大多为拥有充足现金流的蓝筹股，因此表现相对稳定。但投资者需要注意当股价上升时，股息率便会下降。代表较高的股息率有机会是因为股价大幅下跌或公司在某个个别性项目大赚后增加派息而引致。所以投资者需参考不同的指标以作投资决定。

二、派息比率 (Dividend Payout Ratio)

派息比率是指企业从盈利中用了多少来派息的比率，可直接反映出企业派息予股东的豪爽程度。派息比率可让投资者了解企业派息政策及当前财务情况。如比较过去 5 年的派息比率，可得悉企业派息政策是否具稳定性及

持续性。同时亦需注意派息比率会否过高，因过高的派息比率有可能代表企业发展模式正在转变或欠缺未来发展空间。

二、股息成长率 (Dividend Growth Rate)

股息成长率就如字面意思一样，代表股息每年的成长比率。股息成长率可与通胀率作比较，以估算未来现金流的价值。如股息成长率比通胀率低，长期而言，未来现金流的实际购买力将会比表面价值低。因此，打算以股息作为未来主要收入的投资者，需多加留意股息成长率这项指标。

三、负债权益比 (Debt to Equity Ratio)

负债权益比就是该企业负债与股东权益的比例，其目的是可以用来衡量企业的财务杠杆。比率越高代表该企业借贷越高，即表示其资金来源主要来自负债。一般而言，股息并不会受负债权益比所影响。但如企业透过借贷而非从盈利派发股息，以营造高息股的形象，负债权益比便会较高。因此，投资者便需多加注意企业股息，派息比率和负债权益比所表现出的情况是否相同。

提示：

借定唔借？还得到先好借！

数码 KEY 睇紧啲，揸 LINK 前要三思！

便宜莫贪，勿卖 Account。

投资涉及风险。优惠须受条款及细则约束。

条款及细则：

一般条款及细则：

- 1.同一交易日内，经个人网上银行、个人手机银行或「工银智投资」APP 多次买入多次沽出同一只股票，该等交易均自动合并为一笔买入或一笔沽出交易。
- 2.本行保留可随时更改或终止优惠及修定本条款及细则的权利。有关最新之优惠内容、条款及细则，请浏览本行网站。
- 3.如有任何争议，本行保留最终决定权。
- 4.如本条款及细则之中、英版本有任何歧义，一概以中文版本为准。
- 5.以下佣金优惠不得与其他非列于本宣传品的推广优惠一并使用；所有金融机构客户均不获享此等优惠。
- 6.并非本条款及细则任何一方的任何人士或实体，将不会拥有于合约（第三者权利）条例（第 623 章）下强制执行本条款及细则任何部分的权利。
- 7.本条款和条件受香港法律管辖并应根据其解释。香港法院应具有非专属管辖权，以解决因本条款和条件引起的或与之相关的任何争议。

风险披露：

证券交易的风险：投资涉及风险，证券价格有时可能会非常波动，证券价格可升可跌，甚至变成毫无价值。

买卖证券未必一定能够赚取利润，反而可能会招致损失。

保证金买卖的风险：藉存放抵押品而为交易取得融资亏损风险可能极大，您所蒙受的亏蚀可能会超过您存放于有关持牌人或注册人作为抵押品的现金及任何其他资产。市场情况可能使备用交易指示，例如“止蚀”或“限价”指示无法执行。您可能在短时间内被要求存入额外的保证金款项或缴付利息。假如您未能在

指定的时间内支付所需的保证金款项或利息，您的抵押品可能会在未经您的同意下被出售。此外，您将要为您的账户内因此而出现的任何短欠数额及需缴付的利息负责。因此，你应根据本身的财政状况及投资目标，仔细考虑这种融资安排是否适合您。

创业板股份的风险：创业板股份涉及很高的投资风险。尤其是该等公司可在无需具备盈利往绩及无需预测未来盈利的情况下在创业板上市。创业板股份可能非常波动及流通性很低。阁下只应在审慎及仔细考虑后，才作出有关的投资决定。创业板市场的较高风险性质及其他特点，意味着这个市场较适合专业及其他熟悉投资技巧的投资者。现时有关创业板股份的资料只可以在香港联合交易所有限公司所操作的互联网网站上找到。创业板上市公司一般毋须在宪报指定的报章刊登付费公告。假如阁下对本风险披露声明的内容或创业板市场的性质及在创业板买卖的股份所涉风险有不明白之处，应寻求独立的专业意见。

人民币货币风险：人民币是目前受限制的货币。由于受中华人民共和国政府的管制，兑换或使用人民币必须受到外汇管制和/或限制的影响，所以无法保证人民币不会发生干扰转让、兑换或流动性的情况。因此，阁下可能无法将人民币转换成其他可自由兑换的货币。

重要声明

以上风险披露声明不能披露所有涉及的风险，如欲索取完整之风险披露声明，可向本行各分行查询。投资前应先阅读有关产品发售文件、财务报表及相关的风险声明，并应就本身的财务状况及需要、投资目标及经验，详细考虑并决定该投资是否切合本身特定的投资需要及承受风险的能力。本行建议您应于进行任何交易或投资前寻求独立的财务及专业意见，方可作出有关投资决定。本文章所载资料并不构成招揽任何人投资于本文所述之任何产品。本文章由中国工商银行（亚洲）有限公司刊发，内容未经证券及期货事务监察委员会审阅。

「工银亚洲」或「本行」乃中国工商银行（亚洲）有限公司之简称。